Konkurs geograficzny. Etap rejonowy. 2012/2013

ARKUSZ ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA

Uwaga: Zadanie w ktorym uczen wybierze wigcej odpowiedzi niz wskazano w poleceniu

nalezy oceni¢ 0 pkt.
Nie nalezy ocenia¢ pisowni.

Nr
zada- Poprawna odpowiedz Kryteria zaliczania Punktacja
nia
Za prawidlowa oceng kazdego zdania
Zdanie | Prawda | Falsz — 1 punkt.
{ A X
B X 0-4
C X
D X
Za kazde poprawne
-cje obrotowy | obiegowy
A X — 1 punkt.
2 0-4
B X
C X
D X
51°E Za poprawna odpowiedz
3 0-1
— 1 punkt.
C Za wskazanie odpowiedzi C
4 0-1
— 1 punkt.
Za wskazanie odpowiedzi B
a) B - 1 punkt. 0-1
Za wskazanie odpowiedzi A
b) A - 1 punkt. 0-1
5 Za wskazanie odpowiedzi D 0_4
c) D - 1 punkt. 0-1
Za wskazanie odpowiedzi d)
d) d) - 1 punkt. 0-1
1: 500 000 Za poprawng odpowiedz
6 0-1
— 1 punkt.
B Za wskazanie odpowiedzi B
7 0-1
- 1 punkt.
Morze (rowniez: Za poprawne dokonczenie schematu w
porzybrzezne prady trzecim okienku (typ wybrzeza)
morskie) — akumulacja — | - 1 punkt.
2 mierzejowo-zalewowe Za poprawne dokonczenie schematu w 0_2
(uzna¢ rowniez: pierwszym oraz drugim okienku
mierzejowe, zalewowe) (czynnik oraz proces)
- 1 punkt.




kolejno od gory:

Za poprawne uzupetienie rysunku

9 - epicentrum - 1 punkt. 0-1
- hipocentrum
A Za wskazanie odpowiedzi A
10 - 1 punkt. 0-1
D Za wskazanie odpowiedzi D
1 - 1 punkt. 0_1
A Za wskazanie odpowiedzi A
12 0-1
— 1 punkt.
wyrazy do skreslenia: Za skres$lenie wlasciwego okreslenia
A. 15,0 mln km*~ PATRZ | w kazdym zdaniu
UWAGA PONIZEJ — 1 punkt.
13. | B. Morza Bialego 0-4
C. Pétwysep Iberyjski
D. Azja
a) B Za kazde wskazanie poprawne;j
b) A odpowiedzi
c) A - 1 punkt
14 |d) B 0-4
Za kazde dwa poprawnie rozpoznane
1. Tag 6. Ren obiekty geograficzne
2. Rodan 7. Laba —1 punkt.
3. Pad 8. Odra
4. Dunaj 9. Dniepr
15 | 5.Loara 10. Wotga 0-7
I. Onega
II. Ladoga
III. Wener
IV. Wetter
Za kazde dwa poprawne
rzeka deltowe | lejkowe || przyporzadkowania
Wotga | X — 1 punkt.
Loara X
Rodan | X
16 Dunaj | X 0-4
Laba X
Ren X
Tamiza X
Pad X
17 Za kazde dwa poprawnie rozpoznane 0-6




A. Normandzki (takze:
Cotentin,

Cotentin — Penisula,
Costentin

fr. Pénisule du Cotentin)

B. Jutlandzki

C. Kornwalijski

D. Kolski

E. Krym (Krymski,
Taurydzki)

F. Peloponez (Peloponeski)

a) Majorka

b) Sardynia

¢) Korsyka

d) Kreta

e) Zelandia

f) Gotlandia (takze Wyspa
Wikingow)

obiekty geograficzne
— 1 punkt.

A. Islandia — Reykjawik
B. Belgia — Bruksela

C. Stowacja — Bratystawa
D. Austria — Wieden

Za kazde poprawnie rozpoznane
panstwo i podanie jego stolicy
— 1 punkt.

18 E. Chorwacja — Zagrzeb 0-6
F. Bulgaria - Sofia
Za kazde poprawne
A.—c przyporzadkowanie
B.-d — 1 punkt.
C.—d
19 D.-e 0-8
E.—-b
F.—h
G.—-f
H.—f
Za wskazanie odpowiedzi C
20 | C — 1 punkt. 0-1
Za wskazanie odpowiedzi B
B — 1 punkt.
21 0-1
22 Za wypisanie kazdego btedu i jego 0-—6




Blad Powinno by¢
Grenlandzkiej | Polnocnoame-
rykanskiej
nacieraja na oddalaja si¢ od
grzbietem ryftem (doling
oceanicznym ryftowa)
granitowa bazaltowa
basenow opadow
artezyjskich atmosferyczny
ch (opadéw)
wulkany gejzery
blotne

Uwaga: uwzglednié
réwniez wypisanie
bledow w innej niz
podanej kolejnosci.

poprawe
— 1 punkt.

Za uzupehienie zdania litera B | 0 — 1
73 a) B — 1 punkt. 0_2
b) B Za wskazanie odpowiedzi B 0-1
— 1 punkt.
A. —ro$linnos¢ Za kazde poprawne
srédziemnomorska (makia) przyporzadkowanie
B. — lasy liSciaste strefy — 1 punkt.
umiarkowane;j
24 | C. —ros$linno$¢ 0-5
srodziemnomorska (makia)
D. —tajga
E - stepy
Za kazda poprawna odpowiedz
A. Islandia — 1 punkt.
25 | B. Dania 0-2
Za poprawna ocen¢ kazdego zdania
— 1 punkt.
Zdanie | Prawda [ Falsz
A. X
26 B. X 0-4
C. X
D. X
A.—Norwegia Za kazde poprawne
B. — Francja przyporzadkowanie
C. —Islandia — 1 punkt.
27 D. — Dania 0_4
28 A,C, D Za wskazanie jednej poprawnej 0-3




odpowiedzi

— 1 punkt.

Za wskazanie dwoch poprawnych
odpowiedzi

- 2 punkty

Za wskazanie trzech poprawnych
odpowiedzi
- 3 punkty

Uwaga: Jezeli uczen zaznaczy
wigcej odpowiedzi niz wskazano w
zadaniu

- 0 punktow
a)—B Za wskazanie kazdej poprawnej
b)-— A odpowiedzi
29 c)-B — 1 punkt. 0-4
d-A
Za wskazanie odpowiedzi B
30 B — 1 punkt. 0-1
Razem 94
UWAGA

W treéci zadania nr 13 w punkcie A. wystapil btad. W zadaniu jest: 10,5 tys. km?*/15,0 tys.
km?. Powinno by¢ 10,5 mln km?/15,0 mln km?.
W zwiazku z tym wszyscy uczestnicy konkursu za t¢ czg$¢ zadania otrzymuja 1 punkt.




